



“一下降价7万”，车商不敢收新能源车了 二手车市场新能源为何烫手

“一下降价7万，这谁受得了？”在北京花乡二手车市场工作的车商李昊近期不收新能源车了，原因就是“价格波动太大”，这种不确定性让二手车商感到头疼。

近日，有关“二手车市场不相信新能源”的热搜话题，引发网友关注。为何在二手车市场势头正猛的新能源汽车，到二手车市场却成了“烫手山芋”？

二手车商对新能源敬而远之

李昊所说的降价车型，去年定价是14万多。“今年一下子降了7万多，我们二手车商手里有这个车的都赔钱了。并且因为这个车型降价，其他品牌的车也受影响。”李昊说，这种幅度的降价让许多早期购买该车的消费者、车商都遭受不小的损失，现在他已经不收新能源车了。

同在北京地区的二手车商王琦也“不敢收新能源车”。王琦称，二手车市场并非没有人买新能源车，只不过客户考虑的最大因素是价格。

“七八万元就能买一个新能源车，很多客户直接就买新车，不会考虑二手。那些价格较高的新能源车在市场更难卖，因为如果客户有几十万的预算，首选买新车，不会买二手新能源车。”王琦说，中高端新能源车在市场上不好转手，因此他只帮着寄卖，自己不收新能源车。

四川成都的二手车商王志目前仍收新能源车，但也直言不好卖。“我们都是转手卖给其他同行，谁有目标客户就来看车，但是如果车收回来空置很久，我们就要承担这款车降价带来的风险。”

王志称，前几天他卖一台2022年的某品牌新能源车，卖了一个月，最终成交价格比新车低10万元。“我通常会建议车主没有太大问题继续开着，因为新能源车卖不上价，如果公里数大一些，或者发生过碰撞，市场价格几乎腰斩。”

二手市场价格“电比油低”

值得注意的是，油车去年以来经历了一波价格战。为何同样是降价，油车在二手

场比新能源车更受欢迎？李昊解释，油车价格相对稳定。“油车的降价在可接受范围内，举例来说，假如同样30万的燃油车和新能源车，开了4万公里，燃油车最终也就亏五六万元，但是新能源车就要亏10万左右。”

李昊以价格30万的奔驰举例，最多降价七八万后，就不会再降价了，但新能源汽车降起来“根本摸不到底”。王志也表示，目前市面上的新能源车保值率都不太高，相对而言，燃油车价格比较稳定。

根据中国汽车流通协会《2024年2月中国汽车保值率研究报告》显示，新能源二手车电动(3年车龄)保值率为54.8%。插电混动(3年车龄)保值率为55.3%。

李昊称，北京目前收新能源车的车商很少，占比连5%都不到。

新能源车二手市场何去何从

中国汽车流通协会提供的数据显示，1月全国二手车市场交易量为168.84万辆，新能源二手车交易量为8.95万辆。也就意味着，二手新能源车的交易量占总体的5.3%左右。上述报告也指出，2月上旬价格平稳，但二手车交易基本停滞，其中新能源车在政策和价格两方面的不确定性使车商更加担忧。目前新能源车市场已经出现恶性竞争的苗头，经销商需要尽量回避风险。

这一现象是否会一直持续？中国汽车流通协会新能源分会秘书长章弘表示，尽管新能源二手车市场目前面临诸多挑战，但随着科技的发展、电池性能的不断提高以及新能源车品牌信誉的积累，相信未来新能源二手车市场会逐步走向成熟。同时，相关标准和法规的出台也将为新能源二手车市场的健康发展提供有力保障。

延伸

新能源二手车“哑火”的背后

眼下在车市势头正猛的新能源汽车，为何到了二手车市场就“哑火”？对此，中国汽车流通协会新能源分会秘书长章弘分析，新能源车难以被二手车市场接受的原因主要归结为以下几点：

1. 电池残值评估的难题是制约新能源二手车交易的一大瓶颈。由于目前缺乏客观公正的电池检测方法，买卖双方往往因电池问题产生分歧，导致电动二手车定价困难。电池的估价通常占据车辆价值的一半，因此准确评估电池状态和价值对于确定二手车价格至关重要。

2. 三电质保问题也影响了新能源二手车的市场表现。车企通常会对新车提供三电质量保证，但对于二手车客户，由于车企无法全面掌握车辆状况，往往不愿再做质保承诺。这使得二手车买家在购买时存在疑虑，担心车辆质量问题没得保障。

3. 车辆估值和品牌信誉也是影响新能源二手车市场接受度的重要因素。二手车估值往往与品牌沉淀密切相关，而新能源车品牌多为年轻品牌，信誉积累不足，因此在二手车市场保值率普遍不高。同时，新能源品牌停产退市现象频发，也导致这些品牌的二手车在市场上无人问津。

4. 缺乏统一标准也是制约新能源二手车市场发展的一个重要原因。目前二手车市场缺乏国家或团体的统一标准来明确和规范新能源二手车的售后服务。在发生分歧和纠纷时，由于缺乏相关法律法规的支撑，双方往往难以找到合理的解决方案。

5. 北方工业大学汽车产业创新研究中心研究员张翔则表示，当前新能源车市场降价幅度较大，这对二手车市场产生了很大影响。由于新能源车技术更新迅速，老车型停产，新上市车型价格更实惠且功能更多，导致二手车市场中的新能源车贬值较快。这使得二手车商对新能源车的业务持谨慎态度。

6. 张翔也表示，新能源车的电池技术尚未成熟，也是导致二手车市场对其持保留态度的原因之一。车主普遍认为电池衰减是不可避免的，而更换电池又是一笔不小的费用。这使得新能源车的性价比在二手车市场中相对较低，难以吸引消费者。

7. 张翔分析说，新能源车的保费价格相比燃油车要贵，这也是影响其在二手车市场表现的因素之一。对于消费者来说，购买新能源车的成本相对较高，这在一定程度上降低了其在二手车市场的吸引力。

据中新经纬



普京下令：征兵15万人

当地时间3月31日，俄罗斯总统普京签署春季征兵令。征兵时间从4月1日至7月15日，预计将有15万从18岁至30岁的人应征入伍。

本次征兵不会派到前线

此前，俄武装力量总参谋部组织动员总局发言人齐姆良斯基3月29日宣布，将于4月1日开始春季征兵，预计征召数万名士兵以补充后备军事力量。其强调称，本次征召的士兵不会被派到前线执行任务。

另值得注意的是，在当地时间3月31

日播出的一档电视节目中，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫表示，在俄乌冲突背景下，情报部门正在关注由俄罗斯人组成的反俄武装力量的动向。博尔特尼科夫说，情报部门已掌握相关组织在俄境内制造的和企图制造的袭击事件详细信息，并掌握组织者的具体姓名，这些人将被找到并接受惩罚。

俄罗斯抓获3名武装分子

俄罗斯国家反恐委员会3月31日说，俄方当天在俄南部达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动，抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。

俄国家反恐委员会说，俄有关部门在搜查武装分子藏匿地点时，发现了自动武器、弹药和简易爆炸装置。

俄国家反恐委员会3月31日早些时候通报说，俄安全部门在达吉斯坦共和国

掌握了有关涉嫌参与恐怖主义活动人员的信息。当天凌晨，俄联邦安全局特种部队将多名武装分子困于马哈奇卡拉市和卡斯皮斯克市住宅楼的几间公寓内。

俄国家反恐委员会说，当天的反恐行动未造成民众和执法人员伤亡。

对乌能源企业进行集群打击

俄罗斯国防部3月31日发布通报说，俄空军使用高精度远程空基武器和无人机对乌克兰能源基础设施进行了集群打击，破坏了乌克兰国防企业武器装备的维修和生产工作。俄方打击目标均已实现。

俄国防部说，俄军还在阿夫杰耶夫卡和库皮扬斯克方向击退了乌军十余次反攻。此外，俄军还在尼古拉耶夫州沃兹涅先斯克军用机场摧毁了乌空军3架苏-25飞机，并在100多个地区打击了乌军组装和存放无人机的车间、有生力量和军事装备。

综合新华社、央视

拍卖公告

受委托，定于2024年4月19日10:00在四川省达州市通川区大西街41号（工行2楼）四川金城拍卖有限公司拍卖厅对委托人在四川省成都市、达州市达川区、大竹县、宣汉县、内江市资中县、广元市剑阁县、重庆市万州区的房屋进行公开拍卖（房屋详情请扫描下图二维码《拍卖标的清单》进行查看）。

拍卖标的以现状（房屋以主体结构，不含装修）公开拍卖，标的房屋、土地实际面积、范围及用途以过户时政府相关确权机关确认为准，成交价不受实际面积、范围、价值、用途等变化的影响。拍卖标的办理过户时买、卖双方所发生的税费按照国家规定各自承担（若涉及土地出让金则由买方全额承担）。标的自公告发布之日起至拍卖日前公开展示于标的所在地。拍卖人声明不承担标的瑕疵担保责任。有意竞买者，请于2024年4月18日16:00前（以到账为准）按拍卖公告约定金额交纳竞买保证金（不计息）办理竞买报名手续。详情请向我公司查阅拍卖文件和咨询。

上述标的如有合法的租赁户、当事人、担保物权人、优先购买权人或者其他优先权人请于拍卖会日前到场，如参加竞买请按本公告时间报名、交纳保证金、参加拍卖会，逾期视为放弃优先购买权。

联系人：张先生 刘先生
联系电话：0818-2105557 13981486115 18581820008

网址：达州拍卖网（http://www.dzpmw.com）

公司地址：达州市通川区大西街41号工行2楼

四川金城拍卖有限公司
2024年4月1日

拍卖标的清单

